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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CASTELO/ES.

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de fevereiro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco)
Vereadores do Município de Castelo, Estado do Espírito Santo, no Plenárioreuniram-se os

“Tancredo Neves”, sede do Poder Legislativo em Sessão Ordinária iniciada às 18:00h. O
Presidente da Câmara o Vereador Edimar Celin, presidiu a Sessão e solicitou que os
Vereadores tomassem seus assentos e pediu ao Primeiro Secretário o Vereador Tiago de
Souza que fizesse a chamada dos Parlamentares, constatando a presença de todos, exceto
da Vereadora Maria Lúcia Ventorim que justificou sua ausência, havendo, portanto, quórum.
O Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária e convidou o Vereador Giani
Márcio de Oliveira Coradini para que fizesse a leitura do trecho da Bíblia. Em seguida o
Presidente solicitou o Segundo Secretário o Vereador Marco Aurélio Campanha Zumerle
que fizesse a leitura das atas das Sessões anteriores. Ata da Sessão ordinária do dia
11/02/2025, extraordinária do dia 11/02/2025, as quais foram aprovadas conforme redigidas.
Ata da sessão ordinária do dia 18/02/2025, extraordinária do dia 18/02/2025 e especial do

dia 18/02/2025 para enviar para o e-maií dos Vereadores para verificação e posterior
deliberação. Encerrada as atas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário o Vereador
Tiago de Souza que lesse o expediente em pauta do dia, onde constavam as datas
comemorativas, convites, requerimentos e demais expedientes. Todos aprovados.
Proposição: Projeto de Lei 08/2025, Processo 17/2025, dispõe sobre a determinação contida
no inciso XV do artigo 14 da Lei Orgânica do Município de Castelo/ES, fixando os subsídios
do Prefeito, Secretários Municipais e do Procurador-Geral do Município de Castelo, Estado
do Espírito Santo de autoria da Mesa Diretora. Esse projeto foi lido como urgência.
Aprovado. Passou a tramitar com urgência. Foi lido votos de pesar as famílias Steizer e
Ventorim pelo falecimento da Sra. Daiíciny Steizer Ventorim. Encerrado o expediente. O
Presidente fez o corte das primeiras falas para a entrega do Diploma pelo Dia Municipal do
Rotary. Convidou os Vereadores Renan Viçosi Maia e Tiago de Souza para fazer a entrega
do diploma ao Sr. José Francisco Targa. O homenageado se pronunciou. Muito grato pela
homenagem a sua pessoa, mas a homenagem é de fato ao Rotary Club, existente na cidade
já a 47 (quarenta e sete) anos. Trabalhando sempre em prol das pessoas mais
necessitadas. Por fim, agradeceu a todos e principalmente ao Vereador Renan pela
indicação. Agradeceu a todos pelo carinho. O Vereador Renan Viçosi Maia se pronunciou.
Agradeceu por ter oferecido a homenagem em parceria com o Vereador Tiago de Souza
que também faz parte do Rotary, a uma pessoa que representa tão bem uma Instituição tão
importante para a cidade. Além do trabalho social é muito atuante no Município. O
presidente Edimar Celin também parabenizou o homenageado e ao Rotary pelos serviços
prestados ao Município já a muito tempo. Convidou aos Vereadores e familiares presentes
para o registro de uma foto. Após, foi passada a pauta do dia. Proposição: Projeto de Lei
08/2025, Processo 17/2025, dispõe sobre a determinação contida no inciso XV do artigo 14
da Lei Orgânica do Município de Castelo/ES, fixando os subsídios do Prefeito, Secretários
Municipais e do Procurador-Geral do Município de Castelo, Estado do Espírito Santo de
autoria da Mesa Diretora. Em primeira discussão e votação. Aprovado. Projeto de Lei n°
denomina Felippe Gussão, Quadra Poliesportiva e de Lazer localizada no Bairro Cava Roxa
de autoria do Executivo Municipal. Em primeira discussão e votação. Aprovado. Projeto de ^
Lei 006/2025, Processo 010/2025, denomina Joselino Rossi, Quadra Poliesportiva e de ^
Lazer, localizada na Comunidade de São Pedro de autoria do Executivo Municipal. Em >
primeira discussão e votação. Aprovado. Projeto de Lei 007/2025, Processo 009/2025, (J
denomina Maria Madalena Camargo Pinto Praça localizada no bairro Exposição de autoria
do Executivo Municipal. Em primeira discussão e votação. Aprovado. Projeto de Lei
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05/2025, Processo 14/2025, institui no Município de Castelo/ES o Dia Municipal do Esporte
de Aventura e dá outras providências de autoria do Vereador Giani Márcio de Oliveira
Coradini. Em primeira discussão e votação. Aprovado. Após, foram passadas as explicações
pessoais. Renan Viçosi Maia declinou. Everton Zanúncio Malheiros cumprimentou a todos

presentes e internautas. Mencionou ter ido a comunidade de Lembrança e ouviu sobre a
satisfação dos moradores com os serviços prestados a comunidade, pela Prefeitura.
Também as comunidades de Pedra Lisa, Estrelinha e outras, todos gratos. Fez

requerimento verbal solicitando ao Prefeito e a Secretaria de Infraestrutura Rural,
calçamento na comunidade de Lembrança na subida da igreja e do campo de futebol.
Aparte do Vereador Warlen Cesar Bortoli (Vermelho). Registrou ter estado presente ao
gabinete do Prefeito onde sem requerimento, solicitou que fosse feito melhorias na
comunidade de Macuco e prontamente foi atendido e por isso subiu a Tribuna para
agradecer ao Prefeito e ao Secretário Welton da Infraestrutura Rural e toda equipe que
esteve presente para atender a demanda da comunidade. Também agradeceu ao Secretário
Wanderley da Infraestrutura Urbana que sempre que o aciona é atendido prontamente.
Mencionou o bueiro no bairro Pouso Alto, que por ser muito antigo e de pedra, a mesma se
partiu formando uma cratera muito grande, e logo a Infraestrutura Urbana fez o serviço.
Saudou 0 ex vereador João Domingos Venturim, presente no plenário. O Presidente
informou ter recebido informações da Infraestrutura Rural, que eles estão com dez frentes
de trabalho. Marco Aurélio Campanha Zumerle (Nim Depoli) cumprimentou a todos os
presentes e internautas. Parabenizou o Prefeito João Paulo e a Secretaria de Infraestrutura
Rural, por mais uma etapa concluída da concretagem nas estradas da comunidade de São
Vitório que contou com o apoio da própria comunidade para os trabalhos. Todos satisfeitos.
Pediu licença aos Vereadores Everton e Tiago, pois um morador do bairro Niterói relatou
uma dificuldade devido ao fechamento da ponte do bairro Esplanada que liga ao bairro
Niterói. Com isso, muitos motoqueiros estão atravessando a passarela do bairro Niterói,
colocando suas vidas e dos pedestres que usam o local em risco. Pediu que fossem
tomadas as providências cabíveis e as fiscalizações necessárias. Lembrou as falas dele na
sessão anterior sobre o vale da Estrela do Norte e muitos moradores ficaram surpresos com

tanto empreendimento. Portanto citou cada um desses empreendimentos sendo uma delas
a quantidade de café conilon e quantidade de leite e todos os outros empreendimentos
geradores de emprego e renda do Vale Estrela do Norte. Gíani Márcio de Oliveira Coradini
cumprimentou a todos os presentes e internautas. Justificou e reforçou os pedidos feitos
anteriormente. Em relação a estrada de Alto Monte Alverne, estrada principal que liga o
centro da cidade a localidade do Vai e Vem. Uma localidade muito importante, onde

recentemente muitos empreendimentos turísticos da região, foram englobados ao Município
de Castelo, sendo que alguns deles pagavam impostos ao Município de Venda Nova do
Imigrante. Agora nessa gestão foram realocados ao Município de Castelo. Esses
empreendimentos ajudam e colaboram com o desenvolvimento econômico do Município.
Lembrou que a citada estrada é a única castelense que liga a comunidade de Vai e Vem, as
outras, precisam entrar nas estradas do Município vizinho. Pediu um olhar com carinho e
rapidez para a comunidade, pois é uma subida de serra, muita dificuldade na sua subida. O
outro requerimento foi solicitado ao DER/ES o melhoramento da ciclovia que liga as
comunidades de Cava Roxa ao Distrito de Aracuí. Recebeu alguns reclames de moradores
que usam o espaço para a prática esportiva e que vem acontecendo acidentes corriqueiros „
devido aos desníveis e buracos no calçadão. Pediu melhorias no calçadão. Por fim, deixou \\
seus sinceros sentimentos ao falecimento da colega Vereadora Maria Lúcia Ventorim. \\
. Maria Lúcia Ventorim cumprimentou a todos os presentes e internautas. Nada mais
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havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária e convidou
a todos para a próxima sessão Extraordinária a seguir para votação do projeto em pauta. Foi
iavrada esta Ata que aíptos lida e aprovada será assinada pelo Presidente, 1° e 2°
Secretários.

Presidente -

1° Secretário -

2° Secretário 0
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